

## 我国公布“南京大屠杀案敌人罪行调查委员会”档案

# 揭露日军反人类暴行

南京市档案馆8日同时在官网、政务微博和微信公布馆藏“南京大屠杀案敌人罪行调查委员会”15件原档影印件,部分系首次披露。这些档案均属于已被联合国教科文组织列入《世界记忆名录》的南京大屠杀档案中的一部分,原件共计2784份。

“此次公布的15件是最具代表性的,涉及烧杀、掠杀、强奸等日军典型罪行,被害人身份涉及普通市民、僧侣、学生等。”南京市档案馆相关负责人徐海凤说。

1937年12月13日,侵华日军攻占南京,在此后的一个多月时间里,血腥屠杀30多万手无寸铁的平民与放下武器的士兵,制造了惨绝人寰的南京大屠杀。战

后,为配合东京远东国际军事法庭与南京中国国防部审判战犯军事法庭审判日本战犯工作,南京临时参议会组建“南京大屠杀案敌人罪行调查委员会”,开展调查统计工作。1946年7月至11月11日,该委员会调查敌人罪行案件总数为2784件,所有调查材料均逐级审定,送国防部军事法庭检察处作审讯战犯的依据。

南京市档案馆副馆长王茜介绍,“南京大屠杀案敌人罪行调查委员会”档案是已被列入《世界记忆名录》的南京大屠杀档案重要组成部分。档案包括被害人伤亡统计表、侵华日军罪行各类统计表、可出庭作证被害人住址姓名表、南京大屠杀惨案述要等文件,

均为侵华日军在南京犯下反人类暴行的真实记录,是审判日本战犯的重要证据,是国际战争罪行调查体系中不可缺少的一部分。

据了解,敌人罪行调查表相关档案散落在民国时期南京市参议会等机构的档案中,南京市档案馆经过很长一段时间的挖掘整理,已从中挖掘整理出830件档案。

作为入选《世界记忆名录》和《中国档案文献遗产名录》的珍贵档案,南京市档案馆正在对“南京大屠杀案敌人罪行调查委员会”档案进一步梳理归类、修裱、数字化扫描,整理完毕的档案原件将纳入特藏馆封存。未来将陆续通过出版书籍、网上公布等方式供公众研究利用。(据新华网)



12月8日,戴着口罩的市民在通州区一处公交车站候车。当日7时起,按照空气重污染红色预警要求,北京市开始实施包括机动车单双号行驶;中小学、幼儿园停课;施工工地停止室外施工作业等应急措施。

新华社记者 李文 摄

## 生命诚可贵 医德价更高

当自己与别人的生命同时放在天平的两端时,有人会默默倾向于自己,但这也本是人之常情,无可厚非。也有人难以取舍,犹豫不决。而胡方斌,却是一位毅然选择他人,把病人的生命看得比自己更重要的白衣天使。

49岁的胡方斌出生于湖北,毕业于同济医科大学,目前就职于靖江市人民医院。曾留学日本,有着20多年的心内科临床工作经验,独立完成各种介入手术4000多例。

今年7月4日凌晨,胡方斌在救治一名急性心梗患者的手术过程中,突发“主动脉夹层”病症,他忍受着“撕心之痛”,打了吗啡继续手术。手术结束后,胡方斌被紧急送往南京鼓楼医院急救,经过专家12小时的抢救,并在昏迷三天后才醒了过来。他醒来的第一句话便是问病人情况,得知病

人恢复得很好,他才放下心来。他把生的希望留给了病人,把死的危险留给了自己,被患者称为“当代白求恩”。巧的是,胡方斌病倒的那天,恰好是他的生日。

在这个越来越浮躁的社会,不少人能够做到恪尽职守已属不易,而胡方斌却在用自己的生命诠释着何为“医德”。在他昏迷之前,他还在叮嘱着他的同事,“我拉下的工作,一定要安排好。”这不仅是对自身职业的尊重,也是对生命的尊重。平时,胡方斌就是个急性子,因为抢救病人的工作分秒必争。他习惯了每天紧张快节奏,看到每天工作安排得满满当当的,他反而特别开心,他将自己生命中大部分的时间,都奉献给了工作和需要他的帮助的病人。

晋朝的杨泉曾说过,“夫医者,非仁爱不可托也;非聪明理达

不可任也;非廉洁淳良不可信也。”将病人的痛苦当成自己的痛苦,正是胡方斌的“仁爱”;毕业于名校,并出国深造,正是胡方斌的“聪明理达”;而一心完成手术而不顾自己的病痛,正说明他有着了一颗“淳良”之心。

我们的社会需要像胡方斌这样点燃自己照亮他人的人,我们的泰州更需要像胡方斌这样以救死扶伤为己任的人。他不仅仅是一位德才兼备的优秀医生,更是一座为我们指明方向的航标,一盏为我们的社会带来温暖与正能量的天灯。(胡沁)



### 强悍

#### 英男子捐精成54孩子“亲爹”

对于许多夫妻而言,他们想要的就是拥有属于自己的孩子,特别是在面临有生育问题的时候。英国有一名43岁的男子,时常大方地捐赠自己的精子,而且不收分文,也因为他的大方贡献,目前已经成为54名宝宝的“生父”了。

据英国《镜报》报道,这名男子鲁尼戏称自己应该是该国最成功的“捐精男”。43岁的他自己就有8个孩子,他在今年年初还成为31位新生儿的生父,另外还有15名女子,也是通过他的精子成功怀孕。

报道称,身为54个孩子的生父,鲁尼表示自己去捐精并未收取任何费用,甚至还自豪地表示,自己精子的受孕成功率达到五成以上。

由于鲁尼算是私人捐精者,并不受到管制,也曾引来部分批评;即便他健康无虞,但对某些人来说,私人捐精者仍会有安全上的疑虑。鲁尼表示,自己问心无愧,而且能帮助想怀孕的妇女成功受孕,也算是功德一件,而且自己也从未和任何一人发生过关系。而他为了维持正常的性关系,现在捐精的次数也从过去的每月40次,减少到每月10次。(据参考消息网)

### 幸运

#### 澳大利亚少女跑步踩死毒蛇

有句话说鞋子合不合适,只有脚知道吗?最近在澳大利亚有一个16岁少女,在慢跑锻炼身体时,总觉得鞋子有点别扭,感觉里头有一团东西顶着脚。虽然有点不舒服,但是她没有为此停下脚步,坚持着跑,约半个多小时,跑完就回家了。

脱下鞋后,将鞋里头的那团东西抖出来,被吓坏了,原来里头的一团是一条毒蛇,而这个时候,这一条蛇已经没气了,已经死亡了。

据了解,这是一条虎蛇,约有5岁。虎蛇是一种有毒性的蛇,当然这个仅5年虎蛇的毒性跟成年是差不多的,毒蛇一生下来就有毒。人一旦被它咬一口后果不堪设想。专家也表示说这姑娘没给毒蛇咬一口已经非常幸运。

(据中国青年网)

### 忠心

#### 泰一宠物犬守护暴毙主人

据泰国媒体报道,当地时间7日,泰国叻叻府一名老人暴毙在草地上,他的宠物犬竟一直留守在他身边,不论任何人打算靠近都遭到它的吠叫驱赶,直到被民众发现通知警方前往,宠物犬才被老人的家属带走。

负责案件的警方在事后推断,老人应该是因年迈,再加上长年累月过度操劳而休克昏倒。至于致命原因则是没有及时得到妥善的救治,最终抢救无效宣告不治。

据报道,当地时间当天早上8时,叻叻府考沙民县警署获悉有一名老人暴毙,于是派人到盛东小区3村帕隆披-挽莲路的现场调查。

警方确认该老人是73岁的艾兰,但当准备上前检查其遗体时,却遭到躺坐在旁边的一头犬吠叫阻止。

经证实,这条犬是艾兰生前所饲养的宠物犬,警方通知艾兰的家属前去将宠物犬拉走,才能够检查艾兰的遗体。初步确认其身上并没有任何伤痕,目前已安排将其遗体转送法医验证死因。(据中新网)